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ВСТУП

Актуальність теми. Міжнародні розрахунки здійснюється, перш за все, в 

зовнішній торгівлі за надані послуги та некомерційні операції при кредитуванні і 

русі капіталів між країнами, в тому числі пов'язаному з будівництвом об'єктів за 

кордоном при наданні різного роду допомог, підтримок. Міжнародні розрахунки 

охоплюють розрахунки по зовнішній торгівлі товарами і послугами, а також 

некомерційними операціями, кредитами і руху капіталів між країнами. Форми 

міжнародних розрахунків - це умови, правила та порядок документального 

оформлення розрахунків між учасниками зовнішньоторговельної діяльності. Вони 

установлюються фінансовими, економічними і законодавчими інститутами й 

органами державної влади, а також міжурядовими договорами й угодами.

Мета дослідження - провести дослідження й аналіз операцій по міжнародних 

розрахунках, їх особливостей, порядку здійснення, переваг й недоліків з погляду 

експортерів і імпортерів.

об'єкт дослідження -  форми міжнародних розрахунків.

Предметом дослідження є аналіз адаптації національних і міжнародних 

платіжних систем до вимог НТР, тенденції зміни ролі банків у міжнародних 

розрахунках та платежах.

Міжнародні розрахунки - це система організації і регулювання платежів за 

грошовими зобов'язаннями та вимогами, що виникають поміж юридичними 

особами і громадянами різних країн на підставі економічних, політичних, науково- 

технічних, культурних та інших відносин. Серед міжнародних розрахунків 

переважають платежі із зовнішньої торгівлі, послуг, кредитів та інвестицій.

Міжнародні розрахунки в основному здійснюються через банки за 

допомогою кореспондентських договірних відносин, що обумовлюють ведення 

кредитними установами кореспондентських рахунків. З цією метою банки 

укладають між собою кореспондентські угоди про відкриття рахунків ("ностро" — 

рахунки даного банку в інших банках, і "лоро" — рахунки інших банків у даному 

банку), в яких обумовлюються порядок розрахунків, величина комісійної 

винагороди, а також методи поповнення кореспондентського рахунку в міру 

витрачання коштів. Ці розрахунки здійснюються переважно у безготівковому



5

порядку. До способів розрахунків відносяться: чек, вексель, банківська тратта, 

переказ (поштове, телеграфне/телексне, міжнародне платіжне доручення, платіжне 

доручення за системою СВІФТ (Співтовариство всесвітніх міжбанківських 

фінансових телекомунікацій, створене 1973 р.)

Процеси сучасної економічної глобалізації відбуваються у багатьох сферах, 

кожна з яких має власну специфіку та характеризується відповідними тенденціями 

розвитку. Однією з таких сфер є міжнародні розрахунково-платіжні операції з 

притаманними їм інструментами, методами та інфраструктурою.

Інфраструктура міжнародних розрахунків і платежів розвивається під 

визначальним впливом сучасної інформаційної революції, що обумовлює зміни як 

у технології, так і її сутнісних ознаках і функціях.

Існування України в сучасному бізнес середовищі в першу чергу пов’язана з 

розробкою та узгодженням сучасних договірних зобов’язань., У міжнародній 

торговельній практиці при укладанні контрактна мають платіжні умови а саме 

застосування ефективних форма розрахунків які б найбільшим чином відображали 

інтереси як експортера так і імпортера за поставлену продукцію, виконані роботи 

або послуги.

Міжнародні розрахунки охоплюють розрахунки по зовнішній торгівлі 

товарами і послугами, а також некомерційними операціями, кредитами і руху 

капіталів між країнами. Форми міжнародних розрахунків - це умови, правила та 

порядок документального оформлення розрахунків між учасниками 

зовнішньоторговельної діяльності. Вони установлюються фінансовими, 

економічними і законодавчими інститутами й органами державної влади, а також 

міжурядовими договорами й угодами.

Проблеми функціонування системи міжнародних розрахунків та її структури 

досліджуються багатьма вітчизняними та зарубіжними вченими, серед яких Л. В. 

Руденко, 3. О. Луцишин, М. І. Сав- лук, В. І. Мазуренко, В. В. Батрименко, В. М. 

Усоскін, І. А. Зарипов, А. В. Петров Л. Н. Красавіна, Р. О. Заблоцька та ін. Разом з 

тим, складність та суперечливість процесів, що відбуваються у цій сфері, потребує 

подальшого їх теоретичного обґрунтування. Зокрема, однією з невирішених 

проблем є наслідки впливу інформаційної революції на міжнародні, регіональні та
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національні платіжні системи, напрями адаптації останніх до загальносвітових 

тенденцій.
Досягнення поставлених завдань здійснюється за допомогою наступних 

методів: системного аналізу, графічного, порівняльного, аналітичного методів, 

економіко-математичних методів: метод коефіцієнтів, метод середніх величин та 

ін.
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ВИСНОВКИ

В Україні міжнародні розрахунки здійснюються в порядку, встановленому 

законодавством країни, а також правилами, прийнятими в міжнародній Аналізуючи 

сучасний стан ринку міжнародних розрахунків можна зробити висновок, що:

- особливість українського ринку міжнародних розрахунків полягає у його 

вразливості до зовнішніх і внутрішніх економічних чи політичних змін через 

невпевненість у надійності вітчизняних банків;
- через брак практичного досвіду у цій галузі як перед банками, так і їхніми 

клієнтами постає ряд серйозних проблем, що призводить до різного роду помилок і 

затримок у розрахунках, а також ускладняється ще й тим, що українські банки 

мають недостатню внутрішню інструктивно-методологічну базу;
- між уніфікованими торговими звичаями Інкотермс 2010 і УОП-600 не існує 

прямого взаємозв'язку, проте спільне застосування цих інструментів накладає на 

сторони певного роду зобов'язання. Продавець і покупець, які мають намір 

здійснювати розрахунки за контрактом у формі документарного акредитива, 

повинні при узгодженні умов контракту брати до уваги сутність оораного терміна 

поставки. Це означає, що перелік необхідних за акредитивом документів повинен

відповідати застосовується термін Інкотермс х-010,
- помилка у виборі терміна або неправильна інтерпретація його умов може

призвести до появи в умовах акредитива документів, подання яких буде неможливо 

без порушення умов договору, щ о  В свою чергу може поставити всю операцію шд

агрозу зриву банківській практиці.
Виходячи з міжнародно! торгової і банківсько! практики, виділяють 4 

основні форми розрахунків: авансовий платіж, інкасо, акредитив і відкритий 

Рахунок. Включення в цю класифікацію розрахунків з допомогою чеків, 

банківських переказів і векселів вважається недоцільним. Дані платіжні 

нструменти швидше являються способами платежу, за допомогою яких проходить

Галізація основних розрахункових форм.
Кожна форма міжнародних розрахунків в тій чи іншій мірі пов'язана з ризиком

Ия експортера й імпортера. Це залежить від багатьох факторів - від виду товару,
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ступеня взаємної довіри партнерів, їх платоспроможності, надійності банків, 
залучених до даної угоди і т. д. Тому кожен учасник угоди прагне відстояти ту 

форму розрахунків, яка являється для нього більш вигідною і в меншій мірі 

пов'язана з ризиком.

Міжнародні розрахунки -  являють собою систему регулювання платежів за 

грошовими вимогами, які виникають між державами, організаціями, громадянами 

різних країн. Міжнародні валютні розрахунки здійснюються в основному через

банки.
100% аванс (авансові платежі, передоплата) -дуже рідкісне явище у 

нормальних міжнародних відносинах.
Акредитивні розрахунки -  це доручення банку (клієнтом якого є імпортер) 

одному або декільком банкам здійснити платежі фізичній або юридичній особі в

межах визначеної суми на умовах, указаних в акредитиві.
Акредитив — це платіжний документ за яким банк дає розпорядження іншому 

банку за рахунок спеціально заброньованих коштів оплатити товарно-транспортні 

документи за відвантажений товар або виплатити пред’явнику акредитива

«значену суму грошей.
Л • х ггтта ртбгппптета бо забезпечує надійність платежу іАкредитив є вигідним для експортер ,

тоунттіятпчи експортера від валютних і політичних ризиків, ивидке його отримання, захищаючи ексішр у
■ тлпптїг бянк за дорученням свого клієнта і на Інкасо -  це банківська операція, коли банк за дору

Р„тів отримує грошові суми від покупця з подальшим існові розрахункових документів Оіри У  Н
ії-ттігнта Для експортера все-таки інкасо єврахуванням цих сум на рахунок свог

• а. тякі операції до певної міри гарантують до«гідною формою розрахунків, так я

ого моменту, як імпортер отримає товар.
Розрахунки при відкритому рахунку -  це форма розрахунків, при якій відсутні

тадійні гарантії для експортера, котрий направляє на адресу покупця товар .
п ггпотягом обумовленого терміну повинен переказати 

-оварні документи, а імпортер прот
, відкритий рахунок використовують при розрахунках 

іа рахунок експортера гроші. Від 1 .
, цмми традиційними торговими відносинами, 

фірмами пов язаними Р •
. „ тя їхніми закордонними філіями

фанснаціональними корпораціям

приекспортному постачанні.
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